

简讯

福能南纺公司卫材厂验布工段荣获“福建省工人先锋号”荣誉

本报讯 福建省总工会发布了《关于表彰2024年福建省五一劳动奖和福建省工人(五一)先锋号的决定》,其中,福能南纺公司卫材厂验布工段荣获“福建省工人先锋号”荣誉称号。(陈琼)

鸿山热电公司获全国行业职业技能竞赛福建赛区团体二等奖

本报讯 2024年全国行业职业技能竞赛——第十五届全国电力行业职业技能竞赛(碳排放管理员)区域选拔赛(福建赛区)于8月14日在福州举行,鸿山热电公司参赛团队凭借卓越的技术实力、精湛的技术水平以及不懈的奋斗精神,从众多强劲对手中脱颖而出,荣获本次大赛的团体二等奖。同时,生产策划部叶淳铮斩获个人一等奖,发电部李梦佳荣获个人二等奖,再次彰显了公司在电力行业技术领域和人才培养上的卓越成效。(李智伟)

融资租赁公司投放新能源项目

本报讯 今年以来,融资租赁公司深入挖掘集团及子公司股东权属企业的资金需求,在上半年营业收入、业务投放“双过半”的基础上,宁德子公司近日又成功投放1200万元,精准服务子公司股东权属企业的充电桩设备及新能源汽车项目。(高巧珍)

福能期货助力承天村蓄水池建设为乡村振兴增添光彩

本报讯 福能期货股份有限公司积极响应国家乡村振兴战略,2024年6月与宁德寿宁县武曲镇承天村签订帮扶合作框架协议和党建共建协议,捐赠2万元,助力该村红美人柑橘蓄水池建设。(期货)

建材控股永定混凝土员工获省总工会劳动保护监督检查员证

本报讯 近日,建材控股永定混凝土工会委员、安全主管巫添富同志荣获2024年福建省总工会劳动保护监督检查员证,成为建材控股公司首位劳动保护监督检查员,更好地发挥工会劳动保护监督检查员在安全生产、职业病防治工作中的监督作用。(邱秀荣)

福建水泥顺昌炼石公司顺利完成生产许可证换证

本报讯 8月13日,顺昌炼石公司重新取得全国工业产品生产许可证,延续原生产许可证通用水泥52.5、硅酸盐水泥熟料及核电工程用硅酸盐水泥三个产品单元,保障公司生产服务提供的合理、合规、合法化。(马考红)

锁定“靶向点” 上好“助推器”

福建水泥顺昌炼石公司控亏减亏扭亏加速

本报讯 7月,福建水泥顺昌炼石公司年度首月实现保本微利,单月较预算减亏688万元,累计利润较去年同期减亏926万余元,生产经营总体向好,控亏、减亏、扭亏加速。在“稳经营提效益”三年专项行动上取得了阶段性成果,为实现公司全年减亏增盈、扭亏为盈夯实基础。

近年来,水泥市场持续低迷,行情下行压力大,市场仍处于供大于求的劣势局面。面对量价齐跌及原燃材料较去年同期上升的外困之忧,该公司根据能化集团、福建水泥“稳经营提效益”三年专项行动实施要求,锁定资源掌控、精益运营、精准营销、人效提升和费用管控五个“靶向点”,全员树立“只有过紧日子,才能有好日子”的思想,倒逼成本,从持续节能降耗、深化绩效考核、加强库存管理和变革营销模式等方面集

中发力,对应加装硬核“助推器”,有效助力企业控亏、减亏、扭亏增盈。

在节能降耗方面,该公司于3月成立了“降料耗、提性能、压成本”攻关小组。在保证水泥质量安全且符合水泥新标准的前提下,通过提高熟料强度、多掺混合材、优化混合材品种等手段,达到有效降低产品综合成本的目的。1-7月熟料变动成本和水泥变动成本分别较去年同期下降41.39元/吨、17.46元/吨。2#窑熟料标煤耗、综合能耗及3#水泥磨电耗等生产指标纷纷创投产以来历史新低,达到行业先进水平。

为深化绩效考核,该公司相继出台了《提高原燃材料替代率专项奖的通知》《备件辅材消耗及维修费管理考核办法》等降本增效举措,鼓励修旧利废,外委自修,1#水泥磨大修比计划提前3天完成,节约外委费用约7.5万元。加

强库存管理,从对工器具统计分析入手,减少非正常领用,严格落实交旧领新制度,对维修费、低值易耗品单耗实行单项定额考核,1至7月维修费较去年同期减少452.7万元,可控费用较去年同期减少近7万元。

在管理改革和提质增效上,顺昌炼石公司争做“排头兵”,率先在福建水泥各基地工厂试点营销模式变革,实行产销一体决策。通过经销+直销并行的销售模式,分片区进行精准定价,“点对点”针对不同片区民用、中小工程、终端搅拌站拓量,4月开展了M32.5袋装产品推介会,5月该产品销量环比增加22%;同时依托双向物流降低运输成本的优势,加强经销商的依赖性,提高忠诚度;通过提升终端市场价格把控力度,拓宽营销渠道,以此提高市场份额,提升企业盈利水平。(雷琼)



8月13日,福能新能源公司草山风电场受雷击导致场区10kV备用变跳闸。为了进一步做好迎峰度夏安全运行的生产工作,保证场区后备用电,该公司员工对场区10kV备用变进行抢修。(陈泳林 林思颢 摄)



8月13日,水务投发公司组织开展了有限空间作业安全教育培训及应急演练,以实战检验应急预案的科学性和可操作性,增强作业人员的安全防护意识,提升企业有限空间突发事件快速响应和应急处置能力。(郑静 摄)

多措并举 综合施策

省配售电公司全力做好迎峰度夏保供电

本报讯 当前,迎峰度夏电力保供进入关键期,福建省配售电公司及权属企业压紧压实责任,落实落细措施,全力做好迎峰度夏和主汛期电力保障工作。

做好光伏项目运维。南平低碳科技园光伏项目和莆田闽中有机食品光伏项目的运维人员认真监测设备的温度、电压和电流等参数,及时清理光伏板上的灰尘和杂物,确保发电效能。为了应对夏季可能出现的极端天气和突发情况,运维人员加大了日常巡检力度,制定了详细的应急预案,提前储备必要的备品备件,以保障在出现故障时能够迅速响应,及时修复。

加密线路巡检维护。泉州配售电公司提早部署输电线路隐患消缺百日攻坚,常态化开展线路巡视维护及走廊清

理,针对高温、台风、强降雨等特殊时段的运行特点,加强对地质灾害点、高陡边坡等重点区域线路的监测特巡,进一步做好主汛期电力安全生产和重大灾害风险防控。

强化安全风险管控。泉州配售电公司定期召开输电线路运行调度暨安全生产风险分析会,总结隐患消缺百日攻坚行动成效,分析当夏安全生产形势,提出隐患排查治理改进措施和工作要求,部署主汛期和高温季节安全防范工作。

优化厂网协同调度。泉州配售电公司深入山美、龙门滩水电站及山美、美溪供区走访调研,共商迎峰度夏期间发供电安全生产保障工作。加强厂网协同配合,通过对电力负荷的精准预测和实时监测,及时掌握电力供需变化情况,优化发供电

调度计划,实现发供电量同步增长。

抓实应急处突保障。该公司上下加强应急物资和设备设施管理,统筹抓好人员、装备、物资预置,强化值班值守工作制度。模拟启动台风应急响应,联合开展输电线路防汛应急演练,以林地高温自燃影响输电线路安全运行为背景,联合相关单位开展森林火灾应急演练,进一步提升应急救援协调联动和应急处突能力。

加强高温劳动保护。该公司积极开展防暑降温安全知识宣教活动,落实高温安全作业防范措施,开展夏日送清凉活动,为一线运检队伍带去组织关怀,鼓舞职工合力完成安全度汛和迎峰度夏安全保供电任务。(蔡锦山 谢梅玲)